

栖霞金矿被困矿工体力有所好转

受伤矿工获包扎



记者从栖霞救援现场采访了解到:井下矿工体力有所好转。19日上午已送下去4次营养液,原来两个体力比较虚弱的矿工,也能站起来走路了,另外一位矿工外伤,已经进行了包扎。井下矿工传来,想吃咸菜,喝小米粥。

据人民日报客户端

国家卫健委派专家组指导 栖霞金矿爆炸事故卫生应急处置

1月11日晚,国家卫健委获悉山东省烟台市栖霞市五彩龙公司笏山金矿发生爆炸事故,造成22人被困井下。国家卫生健康委高度重视,于1月12日从山东省立医院派出2名国家级医疗专家赶赴当地,指导做好事故紧急医学救援准备。根据当地需求,1月19日中午,国家卫生健康委卫生应急办公室负责同志带领5名国家级专家赶赴当地,强化救治力量。国家级专家组由北京协和医院、

北京天坛医院、北京朝阳医院、北京安定医院的重症医学、营养、神经外科、职业病与中毒医学、心理干预等专业5名专家组成员。

事故发生后,当地卫生健康部门立即启动卫生应急响应,组织开展现场抢救和伤员转运收治准备工作。山东省卫生健康委相关负责同志带领省级医疗专家组,迅速抵达现场,协调指导伤员救治工作。

据国家卫健委网站

“市委书记掌掴政府秘书长”有关问题 河南正在深入调查

记者从河南省有关部门获悉,关于网上举报济源市委书记张战伟有关问题,河南省有关部门正在深入调查。

1月16日,一篇《市委书记掌掴政府秘书长——实名公开举报河南济源市委书记张战伟》的网络文章引发网友关注。举报文章称,2020年11月11日早晨,张战伟在济源市政府机关餐厅呵斥在此吃饭的济源市政府秘书长“翟WD”,“翟WD”试图解释,却被张战伟“狠狠地打了他一记响

亮的耳光”。该举报文章作者自称是“翟WD”的妻子尚娟。

济源市人民政府官网“领导信息”显示,举报信中的“翟WD”为现任济源市人民政府党组成员、济源市人民政府秘书长、济源市人民政府办公室党组书记翟伟栋,1989年参加工作,长期在济源任职。张战伟于2016年8月任中共济源市委书记(正厅级),曾长期在河南省纪委工作。

1月18日晚,新华视点发布微评:《刷屏的“一记耳光”

折射了什么?》:一篇名为“市委书记掌掴政府秘书长”的文章在网上热传。事件真相如何,亟待有关方面进行调查,给社会一个交代。人们高度关注这一“一记耳光”,从一个侧面折射出对干部要官威、搞特权现象的深恶痛绝。在一些地方,个别领导干部官气十足、以权压人,“一把手”俨然成了“一霸手”,扭曲了一方政治生态。有权不可任性,妄为不得善果,为政者当警之!

据新华社



张战伟



翟伟栋

“腊八”巧遇“大寒”:数九寒凝大地,谷粟和豆为粥



1月20日,腊月初八,迎来传统节日腊八节,俗称“腊八”,巧合的是,这一天还是“大寒”节气的开始。

民俗专家表示,“腊八”巧遇“大寒”比较罕见,在寒冷的“四九天”,喝上一碗飘香的腊八粥,会别有一番滋味。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,腊八节的前身是古代的“腊日”,“腊日”在上古时代是最重要的年终祭祀

日。古人每年都要举行冬祭,用猎获的禽兽祭祀祖先和天地神灵,以求来年五谷丰登和家人平安,俗称“腊祭”。由于每年的“腊祭”均在与来年衔接的十二月举行,故称该月为“腊月”,并把举行“腊祭”的这一天称为“腊日”,但这一天不固定。

到了汉朝才明确规定,冬至后的第三个“戌日”为“腊日”。魏晋南北朝时,“腊日”又融入了佛教的传说故事,从而给“腊日”增添了新的含义,并固定在了腊月初八这一天,因此有了腊八节。

一千多年来,“腊八”之所以流传不衰,关键在于它传递出了“年关”的强烈信号,预示着新的一年就要到来。

“吃了腊八饭,就把年来办。”罗澍伟表示,从这句民谚中可以看出,“腊八”是传统农历新年的开场锣鼓。从这一天

开始,人们开始以喜悦的心情“忙年”“备年”。

巧合的是,今年“腊八”正逢“大寒”第一天,“四九”第四天。“中国传统历法长时间与二十四节气并行且相对应,但两者遵循的规律不同,所以‘腊八’不仅会巧遇‘大寒’,还会巧遇‘小寒’或公历‘元旦’。”罗澍伟解释说。

“大寒”往往是一年中最冷的时候,我国民谚也有“腊七腊八,冻死寒鸦”等说法。“大寒”“腊八”赶在一块儿,给人的感觉是“冷上加冷”。

“在‘小寒大寒,冻成冰团’的时日里,喝上一碗热气腾腾的腊八粥,不仅可以驱寒保暖,增加身体御寒能力,还能预防寒邪外感,调理肠胃,堪称延年益寿、保健养生的佳品。”罗澍伟说。

据新华社